
平成 28 年度 大正地区センター委員会（第１回） 議事録 

 

開催日 ：平成２８年７月２６日 １５：３０～１６：３０ 

場所 ：大正地区センター 第一会議室 

出席 ：１５名 

センター委員 出席 １０名 

            欠席 ４名 （委任状提出） 

戸塚区役所地域振興課  係長 

とつか区民活動支援協会 事務局 事務局長、 

大正地区センター  館長、副館長 2名 
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   平成 28 年度センター委員会名簿 

 

■ 退任および新任センター委員のご紹介 

 退任： 4 名 

 新任： 4 名 

■ 委員長 挨拶 

基本的には今までのやりかたを大きくかえることなく進めていきたいと思っていますが、場合によって

は変えざるを得ない部分もあると思っています。皆さんのご協力をお願いいたします。 

■ 戸塚区役所地域振興課 係長 挨拶 

28 年度より 5 年間、指定管理者として運営をお願いします。大正地区センターは地域との関係がとても

良好であると聞いています。引き続きこの関係を保ち地域とともに運営されるようお願いします。 

■ 事務局長 挨拶 

日頃より、センター委員の皆様には大変お世話になっております。皆様には心より御礼申し上げます。

今後ともより一層よろしくお願いいたします。 

 

 

１． 予算遂行状況 

①平成 27 年度実績と 28 年度予算 （資料-1 により報告） 

平成 27 年度はほぼ予算どおりの収入でした。支出では人件費が少なくなっていますが、職員が勤務

できなかった時期があったためこのようになっています。 

28 年度予算について、体育室天井改修工事に伴い体育室利用料金収入減（676,000 円）など、予算



に対して 1,079,000 円の収入減を前提にした支出計画となります。またこれに伴いニーズ対応費（利用

料金の 1/3 を目安とする）も昨年に比べ減額となっていますが、部屋利用料金収入など進捗状況をみな

がら支出計画を柔軟に見直してまいります。 

 

②ニーズ対応計画、修繕計画 （資料-2） 

ニーズ対応費は部屋利用収入の 1/3 を目安としています。 

27 年度は大型扇風機、音楽室エアコン、ウォーターサーバーなど購入しました。部屋で利用可能なイ

ンタネット利用環境の整備をします。おまつり予算はご要望に沿って昨年に比べ増額としています。 

施設の老朽化に伴い修繕が必要な個所も多々ありますが、収入増となれば、これに充てる予算も増や

します。今年度は既に雨水桝の詰りを取り除く工事を行いました。また、消防設備の更新工事を行う

ことになっています。入口の自動ドアも老朽化に伴い修繕しますが、これは区の予算で対応していた

だきます。 また、修繕費の扱いではありませんが駐車場の桜の木２本を剪定しました。 

 

③自主事業計画 （資料-3） 

 年間で 42 講座、280 回の自主事業を行います。（資料-3 一部の数値を訂正） 

 うち 22 講座は新規事業です。 

（委員よりご説明）永年バドミントン教室のご指導をお願いしていた先生のご都合がつかず、今年度

は別の方のご指導を仰ぐことになりました。昨年度までお願いしていた先生の指導を楽しみにされて

いた方には残念ですが、新しい講師の方も指導経験豊富な方ですから良い講座になると思います。 

 

２． サービス向上・施設修繕/整備状況  （資料-4） 

・子育て支援、区のモデル事業として H27 年度に「おしゃべりひろば」を行いました。引き続き大正

地区センターの事業としてこれを実施します。年間計９８回、プレイルームにて開催します。 

毎回、多くの子育て中の保護者やお子さんが集まり、大変好評です。 

 ・高性能の高速印刷機を導入し多くの方にご利用いただいています。 速く美しい印刷ができると好

評です。カラーコピーもお安くできますので、どうぞご利用ください。 

・区の補助を受け、青少年健全育成コーナー整備を行いました。 

・インタネット無料接続サービスを開始しました。１階ロビーにて、パソコンやスマートフォンなど

を接続し利用することができます。 

・ブログを開設しました。センターからのお知らせ、自主事業のご案内などタイムリーな情報提供が

可能となりました。 

・料理室の利用料金を約 10％値下げしました。 

・夏まつりは８月１９日開催です。今年は体育室の利用ができないため、1 階ロビーでのみ行います。 

・小中学生を対象とした「夏休み勉強ルーム」を行います。 涼しいセンターで夏休みの宿題や読書

をするための場所の提供し、ボランティアのおとなや学生が見守ります。現在ボランティアの学生

を募集しています。 

・体育室天井改修工事は８月に終了します。予定どおり９月よりご利用可能となり、予約受付を７月

より再開しています。 



・限られたリソースではありますが、今後も様々な取り組みを行ってまいります。 

 

【意見】：横浜薬科大学に教職課程が設置された。勉強ルームボランティアの募集について同大学にも

お願いしてみてはどうか。 

【意見】：夏休み勉強ルームなど、放課後の居場所づくりは大切。私もアフタースクール運営に携わっ

ているが、長期休み期間中はアフタースクールも休みなので、地区センターでの取り組みはとても

良いと思う。 

【質問】：インタネット無料接続に関して、子どもが利用してトラブルはないか。家でネット接続を制

限している家庭もある。有害サイトの閲覧などを行うなど様々な問題も生じる恐れがある。 

【答え】：登録をしないと接続できないことになっているためかトラブルの事例は聞いていない。有害

サイトに接続できないよう、公共施設用のフィルターで接続制限をかけている。 

 

３． センター利用状況（平成 27 年度） （資料-5） 

・平成 27 年度、利用者数は 93,745 人。ほぼ例年同様です。 

・今年度 4～6月の部屋別稼働率ですが、音楽室のみ前年度値を上回っています。カラオケ利用の方が

増えていることが要因です。音楽室の予約が取りにくい状況となっています。 

全体的にみると、午後から夜間にかけての稼働率は午前中に比べると低くなっており、この時間帯

の稼働率 UP が課題です。部屋/曜日/時間帯別稼働率表をサークルに配布し、比較的空いている時間

などのご利用などお奨めし、利用の分散化を図ろうとしています。 

 【質問】：夜間とは何時からのことか。 

 【答え】：18 時～21 時までです。 

 【質問】：料金は部屋によって違うのか。 

 【答え】：部屋の広さによって異なります。 

 【質問】：他の地区センターで、夜間利用について良い事例はないのか。 

 【答え】：他地区センターの状況は確認していませんが、昨年度、夜間に自主事業を開催したところ 

好評でした。 

 

 

３． センターまつりについて （資料-6） 

昨年度の概要は資料のとおりです。多くの方の参加、ご協力により例年同様盛大に開催することが

できました。 

今年度は 12 月 3 日（土）、4日（日） 大正フェスタと同日程で予定しています。 

企画はほぼ従来の内容を踏襲しますが、新企画もいくつか検討しています。 

現在参加者を募集しています。（8月 20 日締め切り） 

説明会は 9月 9日（金）を予定しています。 

    

■その他 

 インタネットによる、自主事業申し込みを開始する予定で、準備を進めています。 



 全てをインタネット申し込みにするのではなく、今までどおりの電話申し込みも併用して行います。 

 準備が整いましたら、改めてお知らせします。 

 

■ 質疑応答 

【質問】：地区センターは、行政からの補助金と、利用収入で運営されているのか。 

【答え】：法人として行政から受け取る指定管理料と、利用料収入で運営されています。 

【意見】：主事業のインタネット申し込みは、利用者の様々な状況を考慮すると、とても良い取り組み

だと思う。 

以上 


